



“僵尸肉”横行 “僵尸监管”难辞其咎

□夏熊飞

“70后”猪蹄、“80后”鸡翅……有的比一些年轻人年纪还大的“僵尸肉”通过走私入境，悄无声息地出现在夜宵摊、餐厅。这些肉有的来自疫区，有的严重过期，用化学药剂加工调味品后居然摇身一变成“卖相”极佳的“美味佳肴”，威胁着百姓的食品安全。(6月23日新华网)

胖乎乎、白嫩嫩的“泡椒凤爪”是不少人的心头好，猪蹄鸡翅也是盛夏夜宵摊上必不可少的美味，不知在知道这些“70后”猪蹄、“80后”鸡翅的“整容史”之后，是否还能愉快地大快朵颐。

仅6月份，海关总署就成功打掉专业走私冻品犯罪团伙21个，初步估计全案涉及走私冻品货值超过30亿元人民币，包括冻鸡翅、冻牛肉、冻牛猪副产品等10万余吨。如此体量巨大的走私冻品，而且这些走私冻肉销往全国各地，由此即可窥见“僵尸肉”危害程度之大、之广，可谓人人都可能成为受害者。

查处“僵尸肉”并非新近才有的个案，之前也早有媒体报道，而且“泡椒凤爪”同样是重灾区。此次案情可谓之前众多类似案例的翻版与重现。那就不禁让人发问了，横行的“僵尸肉”为何总是禁而不绝，问题到底出在哪？又该由谁担责呢？正如新闻中所追问的：走私“僵尸肉”蹿上餐桌，谁之过？

这些昧着良心、利欲熏心从事走私活动的不法商家，自然是罪魁祸首，也必将得到应有的法律严惩。但问题归根结底还是出在监管缺失、失位之上，正是监管的“牛栏关猫”，才让这些“僵尸肉”一路绿灯，蹿上了餐桌，可以说“僵尸肉”横行，“僵尸监管”难辞其咎。不补上监管的漏洞，在高额利益的驱使之下，打击一个犯罪团伙的同时，又会有新的不法分子冒出来。所以与其大费周章发起一次次风风火火的专项打击行动，还不如细水长流地耐心织好监管的网络，既能实现监管效果的最大化，也避免了人力物力财力的耗费。

“僵尸肉”从走私入境到蹿上餐桌其实有一段相当长的路要走，海关、出入境检验检疫局、工商、卫生等众多部门都应该成为其向下一环节流通的“红灯”。

只有用严厉的追责与惩处，才能起到警示作用，让身处每一监管环节的责任人坚守岗位，当好把关人；同时根据倒查找出的漏洞及时“补牢”，如对存在的“谁都参与、谁都不管”问题，及时协调好各部门的分工，加强协作等。只有让“僵尸监管”畅通起来，架起一道道监管的“路障”，“僵尸肉”才能无路可走，民众期待的安全放心食品环境才能越来越近。



“活耗子”遇上“瞎猫” 王恒/漫画

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

错装奶粉，检验商家良知

□刘剑飞

最近，一些妈妈有点儿紧张。6月17日下午，以生产“牛栏”婴儿配方奶粉著称的荷兰乳品制造商Nutri-cia发布公告，称其目前在荷兰市场上销售的部分该品牌奶粉存在“错装”问题，婴儿误食会引起过敏甚至导致死亡。6月22日，记者走访厦门市场发现，多家超市和母婴店在销售这款奶粉，但对于“错装”一事商家均称：“不知道有这回事，也没接到任何下架和处理的通告”。(6月23日《海峡导报》)

一方面是国外乳品制造商发布公告，称错装奶粉可能会导致婴儿死亡，一方面则是国内经销商无动于衷，对错装奶粉漠不关心，错装奶粉仍在销售。对此，商家均称“不知道有错装这回事，也没接到任何下架和处理的通告”。在经销商看来，下架与否靠的是通知，而不是事实，更不是婴儿的生命安全，也就是说，即使错装奶粉真的存在，真的导致婴儿死亡，没有接到相关下架通知，他们仍然可以销售。婴儿的生命安全和利益相比，经销商更看重后者，在没有接到通知之前，多卖一罐就多一份收益，说到底，如此罔顾错装事实，还是出于利益考虑，只是如此无视生命安全，一味追求经济利益，在这样僵化的经营思维下，消费者的健康安全如何保证？

关于错装奶粉，制造商已经发布了公告，经销商即使不知道这事，即使没有接到相关下架通知，想要了解事件也不是难事。只要登录制造商官网，或者关注相关新闻报道即可。即使这些都没有，当被问到错装奶粉时，也应该表现出高度关注，积极了解事件经过，第一时间采取下架，杜绝问题奶粉继续销售，这不仅是商家的经营道德，也是对消费者的负责。

一次错装奶粉事故，犹如一张试纸，让我们看到了国内国外对待“问题奶粉”冰火两重天，对待消费者安全的不同态度，也在检测着经销商的职业良知。

奶粉问题无小事。我们迫切希望相关部门能够及时出面，对现实中的这些销售渠道进行排查，对错装奶粉采取措施，勒令下架，避免导致悲剧发生。

微声音 | WEI SHENG YIN

失独老人 谁来照顾你的暮年？

有失独老人说，中国老百姓活的就是孩子，孩子没了，就什么都没了。生病没人照顾，动手术没人签字，想起来就十分痛苦……北京市民政局最近透露，将专门改造一家接收失独老人的示范性养老机构。@中国之声央广夜新闻

这些都是谣言 别再被骗了！

①WiFi可致精子严重受损 ②酸性体质能致病 ③喝骨头汤补钙 ④可乐含碳酸能杀精 ⑤购物小票双酚A致癌 ⑥经期洗头易患癌 ⑦宿便是健康杀手 ⑧指甲月牙显示是否健康 ⑨孕妇须穿防辐射服。都是谣言！关于WiFi杀精的谣言，焦点访谈都已辟谣！扩散！别再被骗！@郑州晚报

非常道 | FEI CHANG DAO

余远辉党课上发言： 有些人没骨气，一查就招

5月18日下午，南宁市委书记余远辉为南宁市广大党员干部上“三严三实”专题教育党课。

在这堂十分正式的党课上，余远辉却频频出错。他把“暧昧”念成“暖胃”，让台下听众忍俊不禁。接下来余远辉讲的话，又惊呆了所有人。他脱稿说道：“有些党员干部违纪违法被审查，两天啥都招了，没有一点骨气和意志。”

不到一周时间，余远辉出事了。5月22日，中央纪委监察部网站深夜发布消息，“余远辉涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。”

国家汉办主任许琳： 孔子学院没有政治企图

“孔子学院是一项阳光的事业，没有任何不能公之于众的东西，孔子学院所有教学与文化活动全部公开、透明，所开设全部课程均由所在大学审核批准。孔子学院没有政治企图”。孔子学院总部总干事、国家汉办主任许琳22日在檀香山接受中新社记者采访时坦诚回应了外界关切的热点问题。

截至2014年底，全球已经建立475所孔子学院和851个孔子课堂。

热点冷评 | REDIANLENGPING

“城市的良心” 不能停留在口头上

汛期来临，上海、合肥、昆明、南昌等多城近期再次陷入内涝窘境。平日光鲜的城市，在大雨面前现出原形。面对此情此景，公众除了“到城市来看海”的无奈调侃，不得不经受着交通阻滞、房屋受灾等现实难题。

近年来，“城市内涝”已经成为流行词汇。每次雨季前后，一些地方政府都信誓旦旦表态要采取有效措施，防止再次发生内涝。然而，一旦雨季到来，地方政府那些承诺表态似都被随之而来的大雨冲刷得无影无踪。

多年不遇的大雨、老化陈旧的管网系统……导致各地城市内涝的原因几乎相同，雨季前后的表态也都掷地有声。公众更想知道的是：针对长期存在的“历史欠账”，各地不时表态“重视”，究竟是否制定了有效的解决方案？是否真正有力地执行了这些方案？如果经不起实践检验，种种所谓“重大工程”、“专门预案”难免有流于形式之嫌。

治理城市内涝是个复杂的系统工程，不可能一蹴而就。但是，面对年复一年的雨季，一些地方政府的应急预案和日常整治显然没有起到明显作用，城市依然陷入一年一度的内涝困境中。

城市地下管线被称为“城市的良心”。很多地方的城市建设依然重视“面子”，求大、求新、求高，至于“里子”工程、“良心”工程，一些地方甚至频频被曝顶风造假，为新的内涝埋下了隐患。

国务院办公厅去年发出通知，要求各地在治理城市内涝上要有进度表，提出“力争用5年时间完成排水管网的雨污分流改造，用10年时间建成较为完善的城市排水防涝工程体系。”公众期待相关制度能够有条不紊地务实推进，别让城市“看海”继续成为年复一年的风景。

据新华社

官员“坠楼”自杀 真相不能成谜

□朱忠保

湖南省衡阳市祁东县经信局副局长彭瑛于6月22日上午7点30分左右，在衡阳市某宾馆坠楼身亡。6月23日，彭瑛的妻子称，“纪委找他协助调查后，就在酒店死了。今天公安正在对彭瑛遗体进行尸检，确定死亡原因。”死者妻子介绍，据她所知，丈夫是因单位前任局长周新民被调查一案，去衡阳市纪委协助调查的。(6月23日澎湃新闻)

官员到宾馆接受纪委调查，最后却因为“坠楼”而死亡，这样的事件时有发生。远的不说，今年1月5日，河南邓州建设局下属墙改办主任刘云峰在接受纪委调查时坠楼，后经抢救无效死亡；1月30日，49岁的广东兴宁市工商局副科级工会负责人罗文强从该局办公大楼7楼坠楼身亡。

这么多的官员“坠楼”而亡，令人震惊。官员“坠楼”，实际上不排除是故意跳楼自杀，所谓“原因成谜”，其实“成谜”只是对不知情的公众而言，当地有关部门肯定知道真正的原因，只是不想外宣，担心会拔出萝卜扯出泥，于是“被成谜”。

一再发生的官员在接受调查时“坠楼”自杀，为什么有关部门不做好防范措施，防止“坠楼”自杀？因为政府不公开官员跳楼身亡的真实原因，即使公开，也往往称是因为患抑郁症而自杀，这是公开官员自杀最多的原因。但到底是真正患抑郁症，还是其他原因，公众不得而知。因为不知情，所以各种猜测满天飞，其中一种猜测就是“畏罪自杀”，“死了我一个，保护一家人”。因为官员人死了，所以追究责任往往到此为止，生前所有的贪污受贿都可以成功地为家人享受。官员用死亡可以保住贪污受贿所得，成为很多官员自杀的重要原因；或者“死了他一个，保护一帮人”，于是在官员死后，其家属能得到很好的照顾，应该收缴的贪污受贿赃款赃物都不会收缴，不然怕家属曝出更多官员的问题。

因为对官员自杀的真正原因总是三缄其口，导致谣言满天飞，“小道消息”四处传，无疑是对政府形象的严重伤害，导致政府公信力严重丧失，即使后来政府辟谣，公众也会持不信任的态度，认为是以谣辟谣。只有及时公开官员跳楼自杀的真正原因，才能让谣言不攻自破，才能让谣言失去滋生的土壤，才能真正维护政府形象。